

“喜迎二十大 行走彩云南” 暨“金色热线”融媒体问政行动

用自我革命激发潜能 用发展成果惠及民生

——“金色热线·媒体问政”走进普洱市

聚焦作风革命、效能革命，直面群众关切。

7月1日11时，“喜迎二十大 行走彩云南”暨“金色热线·媒体问政”走进普洱市。普洱市委书记李庆元来到直播间，围绕“新征程上的普洱实践”，就普洱市的茶咖产业、招商引资、民生物价、教育发展、交通建设等工作进行介绍，一一回应群众关切。

补齐短板弱项 持续壮大优势产业

提到普洱，大家首先想到普洱茶。普洱因茶而名、因茶而兴。李庆元说，普洱茶产业在普洱市有上千年的历史。到今天，全市有120万茶农在从事茶叶的生产，占整个普洱人口的一半，从这个角度来讲，普洱茶产业是名副其实的普洱的第一民生产业、第一支柱产业。

普洱市紧紧围绕“让全国人民喝上普洱茶”的一个愿景，牢固树立茶产业作为普洱第一支柱产业和举全市之力打造普洱茶产业的共识，推动普洱茶产业实现高质量发展。目前，全市各类茶园面积共有312万亩，综合产值338亿元，有机茶园认证面积累计达49万亩，获有机认证企业、面积和证书数居全国地级市第一。

壮大市场主体，扩大市场份额，是当前普洱市打开普洱茶产业新格局的突破口。李庆元认为，整个茶叶市场已处于饱和状态，要打开普洱茶的新天地，小、散、弱的市场主体形不成竞争力，需要政府引导，推动市场主体的重组、市场主体的强大，形成集群的力量去开拓一个个市场。“低氟普洱茶进藏”就是找到了真正的消费市场，去年，全市销售了5000吨

以上的普洱茶到西藏，以国有企业为主导，带领民营茶企闯市场，找到市场以后，再根据不同的市场需求确立产品标准，形成“开拓市场—确立标准—扩大产能”的良性循环。政府和企业共同发力，推动产业发展。

左手咖啡右手茶，普洱市被誉为“世界茶源、咖啡之都”，不仅普洱茶产业动力强劲，在咖啡产业“赛道”普洱咖啡也正强势“出圈”。

“咖啡产业是普洱当前最具成长性的产业。”李庆元说，普洱咖啡种植面积、产量都占全国的一半左右，但由于精深加工不足，普洱长期处于咖啡产业链低端，现在迎来了一个产业发展的契机，就是中国的咖啡市场以每年15%至20%左右的速度在高速增长。普洱市正积极落实省委、省政府推动支持咖啡产业发展的各种政策，围绕咖啡产业链开展精准招商，努力实现咖啡产业链补链强链。

狠抓招商引资 推动高质量发展

推动作风革命、效能革命，当前普洱市正掀起“一把手”招商带动全员参与招商引资服务招商的热潮。

李庆元说，招商引资对于普洱这样的欠发达地区，是经济发展最重要的抓手。招商引资落地的项目能实实在在推动地方经济发展，更重要的是通过招商引资把先进的企业引进来，让我们的思想观念与发达地区接轨，实现了拥抱先进的生产力，服务先进的生产力，在这个过程中来构筑起我们适应先进生产力的发展水平。

今年5月，普洱市对招商引资工作

开展了一次特别的“考试”，全市81家部门“一把手”带着120余个招商引资项目，逐一向市委书记面对面汇报招商引资思路、进展情况和存在问题。走进“考场”时，许多部门“一把手”还对招商引资没有清晰的概念，走出“考场”后，他们心中的壁垒被打破了，对招商引资有了切身的紧迫感、危机感和使命感。

“一把手”听招商，听“一把手”说招商，普洱市推动“一把手”主动招商、组织招商，带动实现全员招商。普洱市已经在全省率先建成了招商引资全过程服务数字化平台，只要是招商引资来的项目，它现在进展到了哪里？问题在哪里？一目了然。通过建赛场、修跑道，让相关职能部门公职人员在服务经济发展的过程中奔跑起来。

优化营商环境，推动项目落地，普洱市为每个项目配备了项目主管和政策专员，一对一全程服务招商引资项目，项目主管负责协调重要事项和解决突出困难，政策专员全方位跟踪服务，实现全过程“帮跑、陪跑”，以此推动招商引资项目尽快落地。普洱市还建立了政企双边的见面会制度，每两个月政企双方进行见面，也完善了领导干部联系民营企业的制度。在项目建设一线，8个重点产业链实行“链长制”，链长定期召集产业链的企业进行研究，来推动项目的建设。

直面问题差距 用心办好民生实事

针对有市民反映普洱中心城区菜价偏高问题，李庆元专门深入到城区几个农贸市场、大型商超进行调研，市委、市政府连续召开菜篮子工程专题会议，进行分析研究。

目前，普洱市通过新建综合批发市场，新增便民摊点集市，开展各种专项执法行动，打击扰乱市场行为，积极推动物流体系建设，确保全市城区蔬菜供给充足，真正做到把菜价降了下来。

有“三孩”家庭反映普洱的公办幼儿园数量不够，民办幼儿园收费偏贵的问题。李庆元给市民写下定心丸，他说，普洱市在中心城区把最好的土地拿出来建学校，全市规划建立13所乡镇公办幼儿园，其中在思茅城区新建5所，这些幼儿园今年9月份就可以招生。

“我们深入实施了一批群众关注度高、受益面大的重点民生工程，真正把民生实事办好办实。”李庆元说，办好民生实事，重点就要践行“一线工作法”。哪里有问题，哪里就是一线；哪里有需要，哪里就是一线。

今年以来，市委书记李庆元和市长王刚带头跑一线，解难题，带动全市各级领导干部下沉到一线，盯住一个个具体的问题，盯住一个个项目、一个个节点，一个个环节去破题，去解决实际工作中具体问题。在乡村振兴一线，深入到监测户，一家一户去解决收入的问题、帮扶的问题。在项目建设和招商引资一线，深入企业，助企纾困、落实政策。

“深入推进作风革命、效能革命，要以上率下、层层推进，从领导干部开始，每一个地方、每一个部门、每一个干部都把自己摆进来，在招商引资的实践当中，在强边固防的实践当中，在项目建设一线的实践当中，在解决民生问题的实践当中，在接续乡村振兴的实践当中，去实现自我的改革。”李庆元说，面对差距，苦干实干，这才是出路。

本报记者 沈浩

大理至南涧高速公路 巍山至南涧段建成通车

本报讯（记者 秦蒙琳 李承韩 通讯员 杨柄桂 江海峰）7月1日零时，大理（理）南（涧）高速公路巍山彝族回族自治县至南涧彝族自治县（巍山北立交至南涧纪元桥止点段）正式通车，并联网收费。

大理至南涧高速公路是国高网G5612大理至临沧高速公路的首段，全长91.89公里，项目批复概算总投资168.89亿元。其中，巍山至南涧段全长47.24公里，该路段建成通车后南涧县城至巍山县城仅需30多分钟，行车时间缩短约25分钟。

临沧首条县域高速 云凤高速公路通车

本报讯（记者 李承韩）近日，临沧市第一条县域高速公路——云县至凤庆高速公路全线并网通车。

云凤高速公路由云南交通投资建设集团有限公司牵头建设，起于临沧市云县县城西侧峰王寨附近，连接云县至临翔区高速公路，止于昌宁县光山村南侧，顺接昌宁至保山高速公路，是国家高速公路网G5615天保至猴桥高速公路的组成路段。

云凤高速公路2017年12月开工，主线全长52.25公里，投资概算约86亿元，采用双向四车道高速公路标准，设计时速80公里。

德贡公路最长隧道 孔雀山隧道贯通

本报讯（记者 郭晶晶 通讯员 杨卓超）近日，德贡公路全线最长隧道、重难点控制性工程——孔雀山隧道胜利贯通，打通了大滇西旅游环线的关键“咽喉”，为德贡公路正式通车奠定了基础。

隧道贯通后，从贡山到德钦不再需要翻越海拔3882米的碧罗雪山孔雀山垭口，较原先里程缩短约17.8公里，开车通行时间缩短约1小时。

蔓金高速通车运营 金平县结束不通高速历史

本报讯（记者 杨建华 通讯员 穆春敏）7月1日零时，红河哈尼族彝族自治州个旧市蔓耗镇至金平高速公路正式通车运营，结束了金平苗族瑶族傣族自治县不通高速的历史。自此，蔓耗镇到金平县城的行车时间将从原来的1个多小时缩短至30分钟左右。

蔓金高速公路起自个旧市蔓耗镇西北侧附近，止于金平县城附近，北接元蔓高速直达昆明，东连昆河高速往越南。项目总投资概算78.17亿元，主线全长50.58公里，采用双向四车道高速公路标准建设，设计速度80公里/小时。

昆明长水国际机场实现快速发展

转场10年累计完成航班起降296.84万架次，完成旅客吞吐量36835.83万人次

本报讯（记者 胡晓蓉）6月28日，昆明长水国际机场迎来转场运营10周年。10年来，昆明长水国际机场累计完成航班起降296.84万架次，完成旅客吞吐量36835.83万人次，完成货邮吞吐量360.73万吨。

2012年6月28日，昆明巫家坝机场顺利谢幕，昆明长水国际机场正式

启航。转场运营10年来，昆明长水国际机场实现平稳快速发展。2013年，机场累计完成旅客吞吐量2969万人次，在全国机场中排名第7，在全球机场中排名第55。2014年，机场旅客吞吐量达3229万人次，日航班起降最高峰值为840架次，日旅客吞吐量最高峰值为12.15万人次，机场放行正常率在全国

海豚宝宝在澄江出生



“云南籍”小海豚与妈妈在一起。 供图

本报讯（记者 李继洪）我国首只高海拔地区人工保育环境下、自然分娩的宽吻海豚近日在位于澄江市的云南寒武纪小镇欢乐大世界·海豚之家顺利诞生，高原海豚宝宝正式“落户”云南。

据介绍，新出生的小海豚体长约80公分，经过10多天的悉心保育，小海豚目前已顺利度过了第一周危险

期，目前身体健康状况较为良好，各项生理指标均为正常。

为给这对海豚母子营造安全舒适的生活环境，海豚之家安排了专门的饲养池作为育儿池，24小时对池中海水进行循环净化，恒温控制系统把温度控制在24度左右，并安排专人进行24小时轮班看护，详细记录小海豚的

成长情况等工作。为缓解海豚妈妈的“带娃压力”，海豚之家还安排了另外一头年龄9岁左右的雌性海豚同海豚妈妈一起陪同、守护海豚宝宝的健康成长。

据介绍，海豚之家将根据小海豚的成长情况，开展公开征名、认养等系列活动，并适时安排它与公众见面。

滇港交流合作图片展在昆举办

本报讯（记者 韩成圆 刘子语）为庆祝香港回归祖国25周年，“港缤纷·滇精彩”滇港交流合作图片展近日在云南美术馆启幕。展览将持续至7月3日，免费向市民游客开放，并同步在云桥网展出。

图片展由省人民政府港澳事务办公室主办，云南省南亚东南亚区域国际传播中心承办。展览包括97幅照片，多角度、生动呈现25年来滇港合作精彩瞬间，回顾双方友好交往成果，展望共同发展美好前景，推动滇港友好交流和

务实合作。香港特别行政区政府驻粤经济贸易办事处、昆明市委统战部、云南美术馆、香港新华社集团西南区、香港大公文汇传媒集团西南新闻中心和云南省驻香港商务代表处等单位为图片展提供了支持。

全省大中小学思政课一体化建设教学展示活动举行

本报讯（记者 刘祥元）7月1日，由省委教育工委、省教育厅主办，云南师范大学承办的第二届云南省大中小学思想政治课一体化建设教学展示活动在云南师范大学实验中学举行。

活动旨在着力推进“大思政课”建

设，引导中小学生坚定听党话、跟党走，以更加昂扬的精神迎接党的二十大胜利召开。聚焦“爱国”这一主题，大中小幼学段的老师同学们同上一堂课、共悟爱国情。教学与实践展示“两位一体”，由云南师范大学实验中学附

属幼儿园师生们带来的《不忘初心跟党走》、《童心永向党》、《云南师范大学实验中学高中部师生带来的《厚植联大情怀不忘报国初心》、云南师范大学马克思主义学院师生带来的《大学生为什么要爱国》等5场精彩展示活动构成。

同心圆梦彩云南

握好历史的“接力棒” 走好青年的“赶考路”

——“喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程”主题教育实践活动侧记

青年兴则国家兴，青年强则国家强。6月30日下午，在中国共产党成立101周年之际，为进一步引导广大青年坚定不移跟党走、奋进新征程，省委统战部联合云南省青年联合会，组织部分民主党派青年成员赴昆明市博物馆开展“喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程”主题教育实践活

动。

“铭记历史才能更好开创未来。”

当天14时30分，教育实践活动第一站走进了由团省委主办的“党的光辉照边疆 云岭青春百年路”云南青年事业发展展馆。展出共分为“忆往昔，峥嵘岁月”“奋进，百舸争流”“展未来，任重道远”三个部分，通过全息投影、裸眼3D、弧形投影等多媒体技术运用，全面展示了在云南革命、建设和改革的历史进程中云岭青年艰苦奋斗、向上向善的群像。

参观中，系着红领巾的少先队员们担任小小讲解员，带领着“大朋友”们依次穿过展区，领略党的十八大以来新时代云岭青年投身云南高质量发展的青春风采。来自台盟云南省委的青年代表关思思看得极为投入，她动情地说：“云南的改革发展离不开每一个青年人的努力与奋斗。正如习近平总书记所说的‘一代人有一代人的长征，一代人有一代人的担当’，我们要知使命、勇担当，为建设更美更好的云南贡献青春力量。”

跟随展览路线前进，穿过第二站主题美术书法作品展区，便来到第三站的“百年之旅”沉浸互动体验剧场。

该剧场通过实地打造演绎重大历史事件沉浸式教育场景、演员实景表演与互动，让参观者在身临其境中重温党领导下的云岭青年百年奋斗历史。“当‘誓死力争，还我青岛’的呼喊声响起时，我就已经跟随着演员们‘穿越’回1919年，加入了五四运动。”“只有真正身临其境，才能切身体会到革命的不易、幸福生活的来之不易。”……走出剧场，青年代表们感同身受、意犹未尽。

随后，青年代表们相聚一堂，围绕“如何立足本职工作助力云南高质量发展”进行座谈交流。万娟娟、辛苑、李章建、华馨、胡颖、杨珂等9位民主党派青年成员先后发言，谈感受、讲收获，找差距，并就做好民主党派青年成员工作提出意见建议。

“推进多党合作事业蓬勃发展，民盟青年一代重任在肩、责无旁贷。”民盟省委青年委员会主任李章建表示，将切实把个人成长与国家发展、时代需求结合起来，担当新使命、展现新作为。

民革青年党员、省京剧院演员辛苑表示，作为一名传统文化、京剧艺术的传承者和传播者，将立足本职工作讲好中国故事，演好中国故事，让更多青年了解中国传统文化。

握好历史的“接力棒”，走好青年的“赶考路”。大家表示，将牢记青年人的职责使命，矢志不渝跟党走，携手奋进新时代，努力为国家和人民事业拼搏奉献，在新时代新征程上留下无悔的奋斗足迹。

本报记者 张潇予

云南高校话征兵

云南财经大学——

推进三个“融合” 助力学生成才

大学生征兵工作是党中央、国务院、中央军委作出的重大决策，是新形势下加快国防、军队现代化建设，实现中国梦、强军梦的重要举措，也是高校落实立德树人根本任务的必然要求。云南财经大学始终紧扣铸魂育人，以三个“融合”为抓手，确保征兵工作体系化运转，常态化落实。

坚持军旅文化与校园文化相融合，浓厚文化熏染氛围。将“听党指挥、能打胜仗、作风优良”的人民军队建设目标与学校“好学笃行、厚德致远”的校训和“自强不息、敢为人先”的精神有机结合起来，打造新型校园文化，强化对学生的浸润、感染和熏陶。注重社团建设体现国防元素，课程教学涵盖国防内容，校园活动打造国防特色。通过国防后备连、国旗护卫队、思政社团等平台以及国防知识大赛、党史军史教育专题讲座等活动，赓续弘扬中国共产党革命精神和优良传统，为立志参军入伍的学生提供学习交流平台。

在实践和推进三个“融合”过程中，学校不断完善相关机制建设。校院两级分别成立由主要领导担任负责人的征兵工作领导小组，指定专人负责征兵工作，配齐、配强专职工作人员，并将大学生征兵工作经费列入年度专项预算足额划拨，实现机构、人员、场地、经费“四到位”。同时，建立常态化征兵工作培训制度和工作落实定期督导检查机制，实现了大学生征兵工作的体系化运转和落实。从2019年学校20余名毕业生应征入伍到2021年学校超额完成征兵指标任务，获昆明市2021年度征兵工作先进单位表彰。

本报记者 陈锐

> 文体新闻

云南省第十二届民族运动会竞速项目开赛

本报讯（记者 李文诗）云南省第十二届少数民族传统体育运动会龙舟、板鞋竞速和高脚竞速项目近日在丽江开赛。

龙舟比赛在丽江市玉龙县文笔海水库举行。随着第一声发令枪响起，昆明、玉溪、红河、丽江4个代表队展开了激烈的龙舟男女200米直道竞速。

本报记者 陈锐

最终，玉溪队以较大优势先后斩获小龙舟男女200米直道竞速、小龙舟男女混合200米直道竞速3项头筹。在板鞋竞速及高脚竞速比赛中，红河队获得男女60米板鞋竞速项目及男子100米高脚竞速项目一等奖，女子100米高脚竞速项目一等奖则花落文山。

省文联摄影创作活动聚焦滇中引水工程

本报讯（记者 侯婷婷）日前，由省文学艺术界联合会牵头，联合省滇中引水工程建设管理局、省滇中引水工程有限公司、中国水利水电第十四工程局有限公司共同举办的“文艺轻骑兵基层行”摄影采风创作活动在滇中引水工程建设工地丽江段举办。

据介绍，本次摄影采风创作活动以“喜迎二十大 艺敬劳动者 奋进新征程”为主题，10位参与活动的摄影家用镜头聚焦奋战在滇中引水工程一线的劳动者风采，以影像记录“滇中引水”这件发生在云南大地的时代大事。</p